OJPYIITBO $MBNYAPA CPBHIE
MWHUCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJIMKE CPGAJE
PHUJIOZ03CKH PAKYJITET HUIII
IIM® - MHCTUTYT 3A ®M3UKY HOBU CA Il

3ananu 3a PenyGmmauko TakMudYeme yuyeHHUEA
OCHOBHHMIX IIKOJA IIkoJicke 1997 /98. romune
VI pasped

1. Ilpenyn rpazcku ayroGyc ce kpehe 6psusom ox 18km/h. Y ayTobycy ce bBopa
npobuja oX 2aqmUX BpaTa ka cpemmuM 6p3uHoM ox 25 cm/s. WcroBpemero ce Boja
npobuja ox npedmux BpaTa Ka CpeamuM Takohe Bp3uHoM o 25 cm/s. Kon cpemmux
Bpara cToju 'ama, nocMarpa muxoBo npubiwKapame U padyHa KOjOM pelaTHBHOM
6psunom v ce kpehe Bopa y ommocy ma Bojy.

Ha ynuuu croju Iejan u mocMaTpa Kako Nponasy ayTobyc M OHM Y HOMY. Kojum
bpannama ce kpehy Bopa u Boja y ogsocy na Iejana? Axo xopucrefiu mate spea-
Hoctr [lejar uspauyna penaTuBmy CpsuHy v,2 kojdMm ce Bopa npubmuwsasa Boju,
ko)u hie pesynrat on noburu? Kawas je Taj pesynraT y ommocy Ha peayiatar Koju
pobuja lNama? (20 n.)

2. Bummxnucra uge U3 rpafa xa cery ynamerom 28km u Ha 2km on rpaia mera
npectivke kamuod. Ha 8km npe cena 6myuxnucra cpehie ncrn xamumon xoju je y
MeDhyBpemeHy CTHMrao Jo cejia, 3aJpXKa0 Ce TaMoO Ta4HO 22 MUHYTA M KDEHYO Ha3a.
Bunmuxiancra y cemo M KAMMOH HasaJ y TPajk CTHAY McTospeMeno. OfpeauTu bpaune
bummknucTe 1 KaMmMoEa cMaTpajyhu Ja cy ce ¥ jeZaH M APYTH CBe BpeMe KPETalu
KOHCTAHTHUM 6p3uHama. (25 m.) :

3. [Ipa 6pozma uny jeman Apyrom y Cycpert, o IPaBOj IMHMIM HA je3epy, 0ba Bpsusom
v = 18km/h. Ca npsor Gposa nmonery ronry6 mucmosoma, rerehu 6psmmom u =
20m/s cTMrHe mO ApPYror M OAMaX KpeHe Hasal WCTOM Opsusom. Ha npeu 6pox
rony6 ce spatu mocie t = 505 (MepeHo of moleTama ca mera). Konuko je 6uio
pacTojame usMely 6ponosa Kag je roay6 noxereo ca npsor? (25 m.)

4. YKynHa TeMHa TPU Tena usnocu Q = 35, 86 N. Ibuxope 3ampeMyHe 3a0B0LABAJY
omoc Vi : Vo : V3 =3:2:1. Haku rycruny Tpeher tena ako je merosa sanpeMuna
V3 = 125 e¢m?, rycTuna opsor Tena g; = 6000 kg/m® a rycruna apyror jennaxa je 3/4
rycTude npsor. Koncranra G =9,81N/kg. (15 n.)

5. Kouka usune a = 25cm manpasihena on anyMuEMjyMa CycTuHe g, = 2700 kg/m?
uMa y YHYTPALEKOCTU ABe LIYNJEMHE UMje ce 3anpeMute MelhycobHo omgHoce Kao 2:1.
Belia mynmuna je mamymena sogom rycruse p, = 1000 kg/m® a mama cTaxaom ryc-
TuRe 9, = 2400kg/m®. Hahu Macy BOZe M Macy CTAKIa &KO )& Maca IeJIor OBOTr
cucrtema m = 40337¢g. (15 m.)

3agparke npunpemunn: ap Hapko Kamop w ap Mupocias Huxonuh

Peuensenr: Cnasxo Kpucrosuh

IIpeacearux komucuje: ap Hanexna Hosaxosuh




APYIITBO $V3UUYAPA CPBUJE
MHWHVCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBJIUKE CPEMNJE
PMNJIO309CKHU $AKYJITET HUIILI
MHCTUTYT 3A ®U3UKY I[IM& HOBU CAIl

Penrema 3zanmaraka 3a Penybawuxo TakMugeme
Y9EeHHKa OCHOBHMX IIKOJKA WIKoJcke 1997/98. roaume
VI pasped

l.ug = 18km/h = 5m/s vg = vy = 25cm/s = 0,25m/s. Bopa ce npubnuxana
Boju GpausoMm v,; = vg + vy = 0,5m/s. ¥ ommocy ma Iejana, Bopa ce (3ajemo
ca ayTobycoMm) kpelie GpsunoMm vly = vy +vg = 5,20m/s a Boja ce xpelie 6paunom
vy = v4 —vy = 4,75m/s u 1o obojumta y cmepy kperaisa ayrobyca. C ob3upom
Aa ce y omHocy Ha Jlejana obojuua kpeliy y ucrom CMEpy OHZa ce 3a mera Bopa
npubmmwkasa Boju 6psunom v, = vp — vy = 5,25m/s —4,75m/s = 0,5m/s. Oso je
“CTH PE3yJITAT Xao ¥ OHaj koju Bumu [ama a mocremma je Tora mTo ce ayTobyc
xpehie pasHoMepHO.

2. YcunoBoM je maTo s = 28km, s; = 2km u s; = 8km. Ha OCHOBY TOJMATKA

fa nocie cycpera Ha 8km on cena CMuMKAMCTa U KaMWOH 33, MCTO BPEME CTIDKY
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Ha OApeIMIITEe MO/KE Ha Ce MOCTABU jefHAUMHA — =

M3 OBe jemHauMHe ce
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ozxpebyje oxroc Gpavma u gobuja ce vy = 2,5v;. Bpeme Kojeje noTpebuo GumuKmmMeTy
OA TPEHYTKa Kala I'a IPeTeKHe KAMUOHE N0 Lj/ba jeJHAKO je ca BPEMEHOM KOj& KaMUOH

OOTpOIM fa ©; JOINao Ko cena, HpoBeo Tamo 22 MUHY T4 1M BDETHO Ce Ha3ald y rpag.
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TO C€ M3PAXKABA jeSHATUHOM = + 66 AKo ce oBze 3amenu vk = 2, 5y
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nobuja ce jemEaumMHa 3a onpeburan.e vy. Pemasamen ce nobuja vy, = 12km/h a naxon
TOra IaKo Haxasumo vy = 30km/h.

3. Mosnato je: v = 18km/h = Sm/s, w=20m/s u t = 50s. Hexa je s pacrojame
KOJ€ TPaKMMO, $1 IYT KOJU IPBU Bpon mpehe nox ce rony6 BPaTH & 53 IyT KOJU OPYTH
6poxn npebe mok rony6 crurme no mera. Axo HU3)eIHAYNMO BpeMe 323,-—:1:33& Apyru
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Bpoxn mpelie s; ca BpemenoM 3a Koje ronny6 npebe s — s; pobmjamo = = —— -2
v U

u
oJaK/le HANAZMMO S = " §. 3a Bpeme t npBu Gpox mpenasn s; = vt a roay6
u v

(25 —2s, —381) = ut. Axo oBHe 3aMeHUMO §; U $2 nobujamo jesHaumHy 3a onpehuBaire
] . (u +v)?

3. HapasHo To Moxe na ce YpaIu y omuruMm 6pojesmMa M Ja ce mobuje s = ——2-—4.

u

3aMeHOM BPOjHMX BpenHOCTH nobuja ce s = 781,25m. Hapassmo moryhe Je ogMax na
C€ 3aMeHe BpeAHOCTH 3a Op3uHe U Ja ce nobuje jegmauuma 3a onpebhuname s.

4. Ha ocoBy V1 : V4 : V3 =3:2:1 naxo ce Hanasu Vi =3V; u Vp = 2V5 Ykymma

Maca je 36Ep MojeUHMX Maca Ia je g = 01Vi + 02V2 + 03V Ako 3amenumo iunlh
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Pemarpamem ce nobuja p3 = s ! 3amenoMm 6pojHux BpemmocTH HoGuja ce
3

¢ = 2240kg/m3.

5.Ha ocromy omoca sanpemyna mynmuna naxo ce Hanasu V, = 2V,. Anyuumau-
JyMmcka konka mMa sanpemury V = 15625¢m®. Ykymma maca jem =mg +my, +m,
omaocro m = (V =V, — V,)pa + V, 00 + V0, Axo y oBy jemuaunzy }fﬁaumuo Vo=
Aobujamo jemHauMHY y Kojoj je Hemosmara camo V,. Ako ce Ta _}e.IIHa“}I'I«ﬂ-I& cpemu
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MeHOM 6pojrux BpeaHoctn Hanasumo V, =500 cm® a ogarne mako m, = 1200 4.
3anpemuna soge je V, =1000cm?® na je m, =1000g.

nocraje m — Vo, = (204 + 0, — 304)V,s. Omaszne manazumvo V, =



